

中国海上丝路旅游推广联盟成立 海南牵手11盟友推广“海丝”旅游

本报厦门5月8日电 (记者杨春虹)在“一带一路”战略背景下,今天上午,包括海南在内的海上丝路沿线10省(市、区)旅游局(委)和香港、澳门旅游部门共同推动成立推广“海上丝绸之路”旅游品牌的非营利性社会组织——中国海上丝绸之路旅游推广联盟。联盟成员将共同把中国“海丝”旅游打造成为国际知名的旅游品牌。

据了解,该联盟由福建、河北、天津、山东、江苏、上海、浙江、广东、广西、海南以及港澳旅游部门共同发起

成立,主要为对接国家“一带一路”战略,主动融入21世纪海上丝绸之路旅游带建设,秉承资源共享、市场共拓、品牌共创的原则,通过资源整合、产品包装、形象宣传、联合营销等方式,促进“海丝”沿线地区旅游产品一体化开发与推广,推动联盟成员之间的区域互动与合作,最终实现把中国“海丝”旅游打造成为国际知名的旅游品牌的目标。

成立仪式上,省长助理、省旅游委主任陆志远在代表成员单位讲话时

表示,海南扼守古代海上丝绸之路要冲,是古代海上丝绸之路的重要开拓者和参与者。随着博鳌亚洲论坛在全球影响力的不断提升,海南已成为我国周边外交、多边外交的重要平台。海南将与联盟成员共同携手整合开发以中国海上丝绸之路为纽带的适合境外游客的系列旅游产品,联合在境外主流媒体和网络开展中国海上丝绸之路旅游品牌整体形象宣传推广,联合到境外开展“中国海上丝绸之路”主题宣传推广活动,拓展

沿海旅游境外客源市场。 联盟《合同宣言》表示,将统一品牌形象,联合产品推广,合力网络营销、共拓渠道开发、统筹营销基金、完善合作机制。据悉,联盟三年工作推进计划包括设计联盟LOGO,编辑制作“美丽中国·扬帆海丝”旅游宣传片,编辑制作“海丝”旅游宣传册,编辑制作“海丝”旅游精品线路,还将设立“中国海上丝绸之路旅游联合推广中心”,组织实施国内外大型“海丝”旅游联合促销活动等。

联盟成员
福建 河北 天津 山东 江苏 上海
浙江 广东 广西 海南 香港 澳门

合作原则
资源共享 市场共拓 品牌共创

合作目标
把中国“海丝”旅游打造成为国际知名的旅游品牌

教育专线宽带网络 今年覆盖全省中小学

本报海口5月8日讯 (记者郭景水 通讯员杜家锦)记者今天从省教育厅获悉,我省今年全面推进学校互联网接入提速扩容,完善教育管理信息和资源平台服务功能,到2015年底,我省将完成全省所有具备宽带网络覆盖的学校接入10M光纤,使学校的所有教室、功能室、办公室、电子备课室及计算机教室等设置足够数量的网络接入点,实现教育专线宽带网络覆盖全省各级中小学。

据了解,省教育厅对于宽带网络覆盖全省各级中小学提出了明确的要求:市县重点中学达到50M以上,乡镇学校达到20M,农村保留学校达到10M,100人以下教学点达8M。

农业部批准建设第5批 热作标准化生产示范园 垦区2单位名列其中

本报海口5月8日讯 (记者梁振君 通讯员刘棠琳)国家农业部近日批准建设第5批热作标准化生产示范园。其中,海南农垦橡胶研究所美文荔枝标准化生产示范园和乐光农场龙眼标准化生产示范园名列其中。

据介绍,示范园创建单位主要的工作职责是建立健全管理制度和生产技术规范,推广优良品种,集成应用先进实用技术,全过程实施标准化生产,发挥示范带动作用。农业部将严格按照示范园管理办法,进一步加强对热作标准化生产示范园的监督和动态管理。



星级酒店
闪耀国家海岸

三亚海棠湾,香格里拉大酒店周遭景色怡人,日前配套设施已齐全。

据悉,2014年底开业的三亚香格里拉大酒店,使海棠湾国家海岸酒店带开业的五星级国际品牌酒店达到了11家,总客房量达到4700间。2016年春节前,海棠湾滨海一线还将开业4家国际品牌五星级酒店,增加1000间客房量。

本报记者 武威 摄

全国沿海邮轮港口布局规划方案公布

三亚港为西南沿海唯一始发港

进口商品 保税保真

海口综合保税区 国际商品 展示交易中心



海口综合保税区
管理委员会
招商电话:
戚先生
13337650889
网址:
www.hkftz.gov.cn

6个重要
始发港

西南沿海始发港:
三亚港

津冀沿海始发港:
天津港

山东沿海始发港:
青岛港 烟台港

长江三角洲始发港:
上海港

东南沿海始发港:
厦门



制图/张昕

根据方案,借鉴国际邮轮运输发展经验,结合我国邮轮运输市场发展特点和趋势,《规划》将邮轮港口分为访问港、始发港和邮轮母港三种类

型。未来一个时期,我国邮轮港口发展将以始发港为主体,西南沿海以三亚港为始发港,相应发展海口港和北海港,辽宁沿海重点发展大连港,津

冀沿海以天津港为始发港,山东沿海以青岛港和烟台港为始发港,长江三角洲以上海港为始发港,相应发展宁波—舟山港,东南沿海以厦门为始发港,珠江三角洲近期重点发展深圳港,相应发展广州港;其他沿海港口根据旅游资源和邮轮市场需求,均可作为邮轮访问港。对于仍需经历较长形成过程的邮轮母港,《规划》提出,不对邮轮母港进行布局,由市场发挥决定性作用。

我省“新型职业农民培育工程”助农业转型升级

田间新课堂传递农民创业“金钥匙”

本报牙叉5月8日电 (记者刘笑非 况昌勋)“这一刀割得好!角度力度都恰到好处,有割胶能手的风范了!”近日,在白沙黎族自治县七坊镇南洋村的橡胶林中,村民们时常听到这样的话语。这是一场新型职业农民培训所带来的新气象。

近日,中国热带农业科学院(简称热科院)在白沙开展专业技能型职业农民培训班,旨在提升当地农民专业技能水平。

“不管是天然橡胶,还是瓜菜、水果、畜牧,每一次培训都是围绕产前、产中、产后整个产业链展开。”热科院信息研究所副所长高秀云说,同时,突出了“创业”,教授创业技能、普及创业知识,提高农民的经营管理水平,促进创业就业或扩大产业经营规模,适应现代农业发展要求。

在已结业的生产经营型农业创业培训班上,许多农民思想观念转变的速度,让不少专家吃惊。

“有次培训班结业后不久,我们有些专家接到了电话,有个学员不顾家人劝阻,执意要砍掉家里的橡胶树,当我们赶到村里才知道是闹了误会。”高秀云说,原来一些农民决定砍掉已经老化的橡胶林,发展经济价值更高作物。

带头砍树的是儋州市那大镇侨南村党支部书记邵向辉。“不仅把树砍了,还拆了家里的猪圈,发展乡村旅游,有舍才有得。”邵向辉说,生产经营型农业创业培训班让自己的视野开阔了,放弃污染较大的养猪场,发展起依赖而建的农家乐;砍掉老化的橡胶树,种上新品种菠萝蜜。

从去年开始,“阳光工程”改名为

“新型职业农民培育工程”,变化更深层的是在“名字”背后。省农业厅总农艺师黄正恩说,“阳光工程”是扶贫式的、普惠式的,侧重于基础性技能培训,历经10多年的发展,海南农业需要高素质农民,培训也要随之改变,后者更侧重于更高的农业技术以及经营管理等知识。

海南农业凭借着独特的自然资源和气候优势,在短短20多年时间内,冬季瓜菜、水果等产业发展迅速,成为全国冬季的“菜篮子”和“果盘子”。然而,经济进入新常态,人们对农产品质量提出了更高的要求,以及来自省外市场竞争压力日益增大,粗放发展方式成为我省农业发展的最大制约。

目前,省委、省政府将品牌农业列

入我省农业发展战略,每年设立1亿

元以上专项资金,推进农业品牌化。新常态下的新农业需要新农民。为此,我省印发了《海南省新型职业农民培育实施方案》,计划培养一支有文化、懂技术、会经营的新型职业农民队伍。

去年10月至今,热科院在东方、儋州、白沙、屯昌等地陆续开展了6期生产经营型农业创业培训,及两期专业技能型职业农民培训,累计培训306人、4800余人次。

农民思想的转变大大促进了海南淘汰或减少产能过剩、经济效益低的产业,优化产业结构。腾出的“笼子”换来了“好鸟”。减少生猪,增加蛇、龟、黑山羊等特色养殖,扭转了畜牧业的颓势;减少十几万亩甘蔗,换成桑蚕、水果等作物,亩产利润提高了10倍。

习近平同俄罗斯总统普京会谈

两国元首一致同意共同维护世界和平和国际公平正义
推进丝绸之路经济带建设同欧亚经济联盟建设对接

新华社莫斯科5月8日电 (记者霍小光 钱彤 吴黎明)当地时间5月8日,国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会谈。普京热烈欢迎习近平应邀前来出席纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯。习近平感谢普京的盛情邀请。两国元首在亲切友好的气氛中,就中俄关系和彼此关心的重大国际和地区问题充分交换意见,一致同意中俄要共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义,推进丝绸之路经济带建设同欧亚经济联盟建设对接。

习近平指出,很高兴来莫斯科出席纪念卫国战争胜利70周年庆典。中国和俄罗斯分别是第二次世界大战亚洲和欧洲主战场,都为取得第二次世界大战最终胜利付出了巨大牺牲、作出了重大贡献。两国人民也在并肩战斗中结下了深厚友谊。中俄两国今年分别举办第二次世界大战胜利70周年系列庆祝和纪念活动,目的是铭记历史、缅怀先烈,更是要同各国人民一道,珍爱和维护来之不易的和平,共创全人类和平与发展的美好未来。

下转A04版

我国再度上调烟草税

从价税税率由5%提高至11%

据新华社北京5月8日电 (记者何雨欣 韩洁)财政部、国家税务总局8日发布消息,经国务院批准,自5月10日起,将卷烟批发环节从价税税率由5%提高至11%,并按0.005元/支加征从量税。

根据通知,纳税人兼营卷烟批发和零售业务的,应当分别核算批发和零售环节的销售额、销售数量;未分别核算批发和零售环节销售额、销售数量的,按照全部销售额、销售数量计征批发环节消费税。

我国烟草消费税分别于1994年、1998年、2001年、2009年进行过四次调整。2009年的调整中,在生产环节,调整了计税价格,提高了消费税税率,同时,卷烟批发环节还加征了一道从价税,税率为5%。

(相关报道见A05版)

国办印发实施意见 从9方面推开 县级公立医院综合改革

据新华社北京5月8日电 国务院办公厅日前印发《关于全面推开县级公立医院综合改革的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出9方面31条改革任务:一是优化县域医疗资源配置。明确县级公立医院功能定位、床位规模、建设标准和设备配置标准,落实支持和引导社会资本办医政策。二是改革管理体制。建立统一高效、权责一致的政府办医体制,落实县级公立医院独立法人地位和经营管理自主权,建立科学的绩效考核制度,健全内部管理制度。三是建立县级公立医院运行新机制。破除以药补医机制,理顺医疗服务价格,落实政府投入责任。四是完善药品供应保障制度。降低药品和高值医用耗材费用,加强药品配送管理和药品采购全过程监管。五是改革医保支付制度。深化医保支付方式改革,充分发挥各类医疗保险对医疗服务行为和费用的调控引导与监督制约作用。六是建立符合行业特点的人事薪酬制度。完善编制管理办法和医务人员评价制度。七是加强县级公立医院能力建设和信息化建设。八是加强上下联动。推动医疗资源集约化配置,建立上下联动的分工协作机制,推动建立分级诊疗制度。九是强化服务监管。严格控制医药费用不合理增长。

省政协调研组在儋州 调研经济社会发展 于迅带队

本报那大5月8日电 (记者金昌波 通讯员符总)5月7日至8日,省政协主席于迅带领调研组深入儋州市调研重点项目建设、美丽乡村建设发展工作,了解近期儋州市经济社会发展情况。

于迅一行来到儋州市木棠镇铁匠村、那大镇洛南村调研美丽乡村建设,他们走村入户,与村民交谈,详细了解村庄基础设施建设及村民生产生活情况。近年来,铁匠村积极探索新的发展模式,调优做精第一产业,发展壮大第二产业,村庄发展取得显著进步。去年,全村共有加工作坊300多户,从业人员2100多人,年人均纯收入突破1.8万元。于迅高兴地表示,希望铁匠村再接再厉,继续全面推进文明生态村建设,调整农村经济结构,努力打造以手工业加工产业为主的“一村一品”特色产业文明生态村。

于迅还实地察看了中投特种龟养殖项目、洋浦跨海大桥项目、儋阳楼项目等。

下转A03版

□ 导读

A04版 中国新闻

文化部提出四条整治举措:

领导干部社团兼职
一律不得领取薪酬

A06版 世界新闻

英保守党赢得议会下院过半数席位

卡梅伦获连任

海南第一政经新闻客户端



每周四抽取大奖